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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




                                          ATA N°23/2022 – Ordinária 
[bookmark: _GoBack]Aos  onze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Claudiomir de Souza, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Neide Jaqueline Schwarz, Márcio Cristiano Vogel, Marcelino Marques de Quadros, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. O Presidente da Câmara de Vereadores de Teutônia, Vereador Vitor Ernesto Krabbe, com o quórum legal satisfeito, abriu a sessão, e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Evandro Biondo. Ato contínuo foi colocada em discussão e votação, a Ata Ordinária nº 21/2022 a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondências Recebidas Ofício nº944/2022, o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº162/2022 a 165/2022 para apreciação dos sr.(a)s vereador(a)es. Ofício nº964/2022 que o Prefeito Municipal de Teutônia, Sr. Celso Aloisio Forneck e no uso de suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal e propõe os Projetos de Lei de nº166/2022 para apreciação da Câmara de Vereadores de Teutônia Matéria de Expediente: Proposições do Poder Executivo: PROJETO DE LEI N.º162/2022. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Suplementar no valor de R$ 2.052.461,44 (dois milhões cinquenta e dois mil quatrocentos e setenta e um reais e quarenta e quatro centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº163/2022 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 576.362,12 (quinhentos e setenta e seis mil trezentos e sessenta e dois reais e doze centavos), e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº164/2022 Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências (supervisor escolar). PROJETO DE LEI Nº165/2022 Cria cargo de provimento efetivo e dá outras providências. ( professor de Atendimento Educacional Especilizado PROJETO DE LEI Nº166/2022: Altera a Lei Municipal nº 5.005, de 11 de junho de 2018, que consolida a legislação que dispõe sobre o sistema tributário do Município de Teutônia e estabelece o Código Tributário Municipal. PROPOSIÇÕES DO PODER LEGISLATIVO: Indicação nº155/2022 Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade da Secretaria de Obras, realizar o recapeamento da rua Maurício Cardoso no bairro Teutônia, no trecho compreendido a partir do posto de gasolina Brune. Indicação nº156/2022 vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar melhorias na infraestrutura do aterro sanitário municipal, especialmente em relação aos banheiros. Indicação Vereador nº157/2022 do vereador Marcelino Marques de Quadros: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor de trânsito de colocar uma travessia elevada na rua Carlos Arnt, defronte à oficina do Zé, no bairro Canabarro. Indicação nº158/2022 vereador Marcelino Marques de Quadros Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor de competente de disponibilizar um veterinário, para realizar o exame de mormo a cada 06 meses, para os cavalos dos munícipes teutonienses. Indicação nº159/2022 vereador Marcelino Marques de Quadros: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente para que realize melhorias na Rua Silvino Strauss, Posses, melhorando a estrada que se encontra muito esburacada, e que canalize as valetas para escoamento das águas: Requerimento 012/2022 Vereador Márcio Cristiano Vogel: Através do presente, Vereador Márcio Cristiano Vogel vem requerer, após ouvido o plenário, licença da atividade de Vereador por 30 dias, a partir do dia 15 de outubro de 2022 conforme Artigo 97, II do Regimento Interno. A licença se justifica para tratar de interesses particulares. Oradores: Vereador Evandro Biondo: Boa noite a todos, mesa diretora, colegas vereadores, assessoria da casa, público que nos assiste pelas redes sociais, autoridades presentes, secretários municipais e de uma forma especial Maestro Astor, campeão em Grimma novamente, e aos vereadores mirins que estão na noite de hoje aqui, são vários assuntos depois de tanto tempo, depois de um tempo, sessão na semana passada. Então primeiramente quero falar sobre as eleições federais que aconteceram, cumprimentar os candidatos eleitos, especialmente aqueles que dão cobertura ao Vale do Taquari, de uma forma especial ao nosso município Teutônia, pois nós precisamos sempre do auxílio desses representantes para várias questões e várias demandas que temos a nível estadual e Federal, independentemente do partido, sucesso a todos no seu novo mandato, os vereadores Mirins quero destacar a presença de vocês hoje aqui que serão diplomados, tive oportunidade junto com colega professor Vitor Krabbe conversar com esses jovens num determinado momento que irão representar as escolas e eu fico muito feliz porque nós precisamos renovar, trazermos os jovens para política pública, aqui vocês terão oportunidade de fazerem suas indicações, de mostrar seus pleitos juntamente com seus colegas nas suas escolas, pleitos de melhoria para escola de vocês e para comunidade de vocês, e na mesma senda gostaria de colocar para vocês que independente se tiverem cargos ou não no futuro, e é isso que a gente quer que se construa novas lideranças, quero destacar que os voluntariados pastorais da igreja são líderes que estão em cargos, mas que não tem um cargo público, quero elogiar como falei, esses que estão em pastorais e ajudam aos mais necessitados, são várias as pastorais das várias igrejas que fazem ações sociais, enquanto o poder público não consegue dar conta das demandas e estes grupos e instituições auxiliam e muito. Da mesma forma eu quero destacar além das pastorais das outras igrejas a pastora Cristiane da comunidade Redentor, de Canabarro, que coordena a equipe de voluntários da Horta Comunitária, que no sábado, dia 24, tiram pela vida, então na organização desta horta comunitária. Agora sobre as indicações então, uma que eu não fiz e quero ressaltar a indicação do vereador Márcio em relação à questão da velocidade e eu queria pedir novamente aqui para que os usuários que cuidem da travessia no bairro Languiru, especialmente no início da RS 419 passando pelo Botafogo, em Languiru. Aliás, não só ali, mas em vários pontos da cidade nós estamos até cansados, os vereadores, de tanto falar sobre essas questões de trânsito, porque a gente tá tentando evitar tragédias. Quero elogiar também a atuação da Brigada Militar que está atuando ali e atua no município nessa questão. Uma segunda indicação então, que nós precisamos melhorar a estrutura do nosso aterro sanitário, eu tive oportunidade de estar lá e ver as condições, especialmente no funcionamento específico dos sanitários, dos banheiros, fui convidado para ir lá e já comuniquei, conversei com a secretária Lídia, está aqui ela, confirmou que haveria melhorias no local, sempre recebe muito bem os pleitos que passam para ela, já foram feitos alguns investimentos, eu vi a balança lá, secretaria, entretanto nós temos que melhorar aquelas condições daqueles trabalhadores, aí você colocou o que será feito. Quanto aos eventos que aconteceram aqui no município e após a pandemia, nós estamos com um número muito grande de eventos. Eu quero destacar que o aniversário do templo, foi feito no Kerb aqui da comunidade Martin Luther, de Languiru, que aconteceu no sábado, dia 8 de outubro, tudo com uma excelente organização. Uma tradicional festa tão elogiosa, também no domingo, dia 9, foi a festa da padroeira Nossa Senhora do Rosário, Canabarro, tivemos a Festa da Padroeira que envolve todas as comunidades do município, sempre uma grande festa que acontece, cumprimentos a todos os festeiros, faço em nome do Volnei. Aconteceu no sábado de tarde, dentro do outubro rosa, que é importantíssimo e fundamental para alertar sobre a prevenção do câncer, o mês de outubro já é conhecido mundialmente como um mês marcado pelas ações que estão relacionadas á prevenção e o diagnóstico precoce em relação ao câncer de mama, especialmente, mas a todas as questões voltadas as mulheres e também dentro desse evento, não posso deixar de colocar o Teutofight, que foi sábado, um evento gigantesco que envolveu muitas pessoas, aconteceu no município de Teutônia, na associação da água, destacando mais uma modalidade esportiva, nós estamos destacando várias modalidades esportivas aqui no município, cumprimentar a todos envolvidos, Administração Municipal, e faço em nome do Mão de Pedra pelo belíssimo evento. Agora um agradecimento em nome dos moradores, dos transeuntes, das pessoas que utilizam para caminhadas a estrada da Várzea, não só por mim, mas pelo colega vereador suplente Cedenir, que daqui uns dias vai assumir a Câmara de Vereadores, fez a indicação lá para que seja feita a calçada, estamos aqui agradecendo em nome dos moradores por esse pleito ter sido feito, também eu não posso esquecer, dia 10 de outubro, ontem portanto, foi o dia do condutor de ambulância, quero cumprimentar o setor que faz esse trabalho aqui no município de Teutônia e não só o setor público aqui, mas também os motoristas de ambulância da SAMU, dos Bombeiros, os cumprimentos para essa profissão que é fundamental dentro da sociedade, precisa no momento que as pessoas mais precisam. Fazer um convite ainda antes de terminar, convidar para amanhã, o décimo passeio ciclístico do município, dia das crianças, com início às 08h30min no colégio Teutônia, administração Municipal tem participação, também a Associação de Ciclismo de Teutônia né, que está fazendo isso, então estão convidando todos os ciclistas, e por último, Presidente, está aqui secretária Fabiana, diretora Ivanete, quero destacar os colegas professores de Teutônia, pois em duas sextas-feiras foram feitos apresentações dos projetos desenvolvidos no município de Teutônia, não podia deixar de fazer menção em relação a estes excelentes projetos. Dia 15 de outubro é o dia dos professores e já quero parabenizar aqui toda a classe que se dedica para melhorar o Brasil e construir cidadãos, então o cumprimento aos professores, meu tempo tá estourado, na próxima sessão vou falar em relação alguns pleitos dos professores municipais. Obrigado Presidente, por hoje seria isso. Vereador Marcelino Marques de Quadros: Boa noite Presidente, vereadores, vereadoras, jurídico, autoridades aqui presentes, comunidade e os que estão nos assistindo em casa e ao Paniz que cedeu esse espaço, muito obrigado. Minhas indicações de hoje, das Posses, da Rua Silvio Strauss que encontra muito esburacada e quando chove tem umas valetas, tinha que ter uns canos, senão a água escorre para dentro da estrada e abre valetas, isso é uma indicação que eu tive lá com os moradores, eles me pediram para indicar, e sobre os veterinários, custear um veterinário pela prefeitura para os cavaleiros de Teutônia, porque tem o tradicionalismo que tem em setembro sempre e muitos que vão fora nos rodeios tem custos. Seria muito bom, foi criado pela prefeitura para fazer teste do mormo a cada seis meses. Seria muito bom, eles gastam muito, todos os cavalos, ainda mais quem tem mais do que 1, e pode servir também para gatos e cachorros o mesmo veterinário que atende também para gatos e cachorros também. Seria muito bom, eu até, Inclusive tenho um cachorrinho que foi atropelado, tive que pagar consulta para ele, um monte de remédio. Graças a Deus que eu tive como pagar, mas muitos não têm. E sobre uma elevada lá na Oficina do Zé, em Canabarro, eu tive lá tomando um café a semana passada e veio uma caminhonete lá de Paverama podando todos os carros, até lá em cima no mercadinho tem um quebra-molas, mas é bom botar mais uma levada lá embaixo que seria muito bom. Sobre a festa da católica, eu tive lá também, foi muito bom o almoço, nota 10, organização foi muito boa, estão de parabéns. Quero agradecer aos 532 votos ao Márcio Biolchi que nós fizemos junto com o Dirinho e o Marcio Vogel, fomos bem. Quero mandar um abraço as minhas filhas Bruna e Brenda, minhas netas Isabela e a Rafaela, e o meu genro Clécio e o meu outro gênero Wesley e a minha esposa Noemi, a todos meus amigos e amigas, para finalizar, um abençoado Dia das Crianças a todas as crianças, um abraço a todos, até uma próxima oportunidade. Muito obrigado, presidente. Vereador Márcio Cristiano Vogel: Quero cumprimentar o senhor presidente, mesa diretora, colegas vereadores e vereadoras, servidores da casa, cumprimentar ao público que nos assiste, que é muito importante a presença de vocês, Prefeito Municipal, secretários municipais, comunidade geral, suplentes de vereador, em especial aos vereadores mirins que irão hoje tomar posse aqui na câmara de vereadores, nos orgulha muito, quero parabenizar os vereadores mirins que estão representando diversas escolas do município. Parabéns ao professor Victor pela iniciativa, esse é um projeto que nós já começamos lá em 1998, portanto há mais de 24 anos atrás, quando então eu era Presidente nessa câmara de vereadores, um jovem de 21 anos, e naquela época a gente também entrou com esse projeto da câmara mirim, o diretor da câmara Guilherme Meireles ajudou muito naquela época e tivemos várias sessões da câmara com várias escolas do nosso município aqui no plenário da câmara, como ja mencionado anteriormente pelo colega vereador que me antecedeu, para incentivar os jovens a conhecer os trabalhos do Legislativo, do Executivo Municipal. Como é o trabalho de um vereador aqui na Câmara Municipal, sucesso a todos os vereadores. Quero também mencionar como colegas aqui que me antecederam, falaram do sucesso da Comunidade Católica de Canabarro, quero parabenizar o Volnei da VF, que foi um dos festeiros que ajudou a organizar o almoço da festa no domingo, ao padre Pedro, ao padre Oséias, ao presidente Edmílson da Costa pelo sucesso da Festa da Padroeira Nossa Senhora do Rosário. Depois de 9 noites de novena, domingo foi o grande dia com uma missa festiva às 10 horas da manhã, ao meio-dia um delicioso almoço para mais de 1200 pessoas e a tarde animado baile que entrou noite a dentro. Uma festa bonita que teve envolvimento da nossa comunidade, inclusive faço parte da diretoria, juntamente com o Ronaldo Machado, que está aqui junto no público. Fazer uma menção sobre o trânsito, que já foi mencionado  na tribuna da câmara, que no bairro Canabarro temos duas ocasiões, pontos críticos relacionados ao trânsito e que necessita de uma atenção especial por parte da administração municipal, é o cruzamento da Rua Dom Pedro Segundo, no centro avançado de saúde, já fiz uma indicação ano passado, apresentamos mais indicação e naquele cruzamento será necessário a colocação de um semáforo no bairro Canabarro é a Rua Tiradentes antiga Rua Seca, que tem em toda sua extensão especialmente ao frente ao Colégio Augustin que inclusive foi entregue junto ao poder público, um abaixo-assinado. Também no cruzamento da rua Tiradentes nas proximidades do supermercado Languiru. Várias pessoas têm procurado sobre esses pontos e acredito que seja necessária a colocação de um semáforo para educar, para ajudar na questão do trânsito naquela esquina. Colocar aqui que dia 10 de outubro, Dia Nacional do Condutor de Ambulância, nossos motoristas de ambulância eu quero parabenizar a todos os motoristas de ambulância pela passagem de seu dia, do condutor de ambulância que ocorreu no dia de ontem, uma mensagem para aqueles que vencem distâncias, principalmente para garantir a todos aqueles que têm as suas vidas colocadas em suas mãos. No ano passado nós participamos de uma reunião no Loteamento Vagas, em Canabarro, que fica nas proximidades da Escola Teobaldo Closs, e ontem em contato com o secretário Luias, ele já fez a apresentação do material necessário para construção de um quiosque no Loteamento Vargas, e também fez contato com a secretaria de Obras do município, que vai fazer o aterro necessário para área verde. A gente fica agradecendo e no aguardo da construção desse quiosque. Falar das eleições que ocorreram no último domingo, quero agradecer aos 115 teutonienses que votaram no Zanchin, que se reelegeu com mais de 44 mil votos, também ao deputado federal Biolchi que recebeu aqui 532 votos, como já mencionou o colega Bastião, que também ajudou, e ao Dirinho, Valdir do Amaral. Para finalizar, estou apresentando um requerimento no qual vou me ausentar por 30 dias, no meu lugar irá assumir o suplente vereador Ronaldo Machado, desejo a ti Ronaldo sucesso, acho mais do que justo quando os suplentes também tem a oportunidade de estar aqui assumindo uma cadeira. Seria isso, presidente e comunidade em geral, muito obrigado. Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Boa noite ao pessoal da mesa, vereadores e vereadoras, assessoria da casa, assessor Gustavo, a imprensa, prefeito Forneck e em nome dele as autoridades já aqui mencionadas. Saúdo também as demais pessoas presentes e as que acompanham pelas redes sociais. Uma menção especial aos vereadores mirins que hoje serão empossados. O que me impressionou de forma positiva é que nós temos 11 vereadores e duas são mulheres, e nos vereadores mirins é quase o oposto. 9 mulheres e dois rapazes. Que bom isso, é a força da mulher sendo representada. Como o vereador Biondo colocou, quem sabe daqui a algum tempo vocês vão estar sentados aqui. É uma oportunidade de vocês conhecerem os trabalhos e realmente participarem e tomara que peguem gosto a serem ativos também. Não adianta ficar só reclamando, tem que fazer alguma coisa, reclamar é fácil. Vamos arregaçar as mangas e fazer algo. Vai ter uma novidade desta vez, falei como prefeito e eles vão dar retorno aos vereadores mirins de quais as indicações possíveis para eles já terem esse retorno. Gostaria de agradecer a secretaria de Obras e todos que ajudaram no pedido feito pelo vereador Jorge Hagemann, da calçada lá na Várzea, então muito obrigado pelo pedido atendido. Gostaria de apresentar alguns dados que foram repassados pela secretaria de Agricultura e Meio Ambiente, só no mês de setembro foram 120 truck’s e 8 tocos de saibro, 47h de retroescavadeira, 2h de moto-niveladora, 100h de escavadeira hidráulica, 7 silos construídos, 19 vacas morreram, 14 porcos, 2 bois e 1 terneiro e 1 cavalo. Por que estou colocando esses dados? É muito trabalho, isso dá mais de um animal por dia que tem que ser enterrado. Só para trazer uns dados de quanto trabalho dá isso. Da secretaria de Saúde, em 18 meses foram realizados 3056 procedimentos cirúrgicos, que estavam represados desde 2017, com a ajuda de vários vereadores que trouxeram emendas, dinheiro. Além desses atendimentos, já foram concluídas mais de 100 cirurgias de cataratas, ou seja, quanta coisa está acontecendo. Já foi colocado pelo vereador Márcio, na questão lá do Loteamento Vargas, ou seja, aos poucos o pessoal está fazendo o possível. Só que quando a gente não vê, a gente acha que não está acontecendo. Na questão da saúde, também a farmácia aqui em Canabarro fica aberta até às 22h, antes fechava às 20h, agora ela fica aberta enquanto tiver atendimento médico, são coisas que a gente não percebe, não vê. Gostaria de falar sobre o Projeto de Lei 165, que prevê a contratação de uma funcionária, foi um pedido da doutora Vanessa Saldanha Vargas, promotora de justiça, não é um pedido, ela exigiu que fosse feito. Para finalizar, parabenizar todos que estavam envolvidos sábado, no Caminho pela Vida, muita gente se empenhou, mostrar que a gente precisa lutar, que muitas pessoas ajudam quando você está com dificuldades, que elas possam ter um pouquinho de dinheiro, que esses eventos são feitos. Muito obrigado a todos que ajudaram. Parabenizar também a festa da católica, um evento muito bom, importante para a igreja, a população ordeira faz a festa sem problemas maiores. Por último quero convidar a todos para participar da Teutoberfest. Vai ter jogos germânicos, pratos típicos, não tem ingresso, mais um evento e dessa vez, as pessoas não precisam pagar ingresso. Muito obrigado. Votação das proposições. Encerrados os debates, o presidente Vitor Ernesto Krabbe, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: Proposições do Poder Executivo Projetos de Lei do Poder Executivo: nº 160 que estava baixado nas comissões permanentes, 162, 163, 164 e 165/2022 foram aprovados por unanimidade. Proposições do Poder Legislativo: indicação nº155,156, 157, 158 e 159/2022, Requerimento nº012, foram aprovados por unanimidade. O presidente Vitor Ernesto Krabbe convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária no dia 18 de outubro do corrente ano às 18h30, na sede do Poder Legislativo, situado na Av.01Leste nº 1180 Teutônia RS. Nada mais havendo a tratar, às 19:55hs o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.





Márcio Cristiano Vogel                                                    Vitor Ernesto Krabbe
       Secretário                         	    	                              Presidente
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